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1.  Ποια πιστεύεις ότι  ήταν τα βασικά μηνύματα – ιδέες που ήθελε να περάσει ο 

συγγραφέας μέσα από αυτήν την ιστορία; Ποια συναισθήματα σού δημιουργήθηκαν, 

όταν διάβασες το βιβλίο  και ποια ή ποιες σκηνές ξεχώρισες; 

 Τα βασικά μηνύματα που ήθελε να περάσει συγγραφέας μέσα από αυτήν την 

ιστορία είναι οι δυσκολίες και η μοναξιά που νιώθει το αγόρι λόγω του πρόωρου χαμού της 

μητέρας του, η έλλειψη επικοινωνίας με τον πατέρα του, ο οποίος δε βρίσκει τον 

κατάλληλο τρόπο να πλησιάσει το παιδί του και τέλος η σχέση που αναπτύσσει το παιδί με 

τον πελεκάνο, τον οποίο φροντίζει με μεγάλη υπευθυνότητα και αγάπη, αλλά και η 

απέραντη αγάπη που παίρνει από αυτόν . 

 Τα συναισθήματα που ένιωσα διαβάζοντας το βιβλίο ήταν ποικίλα. Αρχικά ένιωσα 

λύπη για το ζώο το οποίο ήταν φυλακισμένο σε άθλιες συνθήκες και  στη συνέχεια 

ανακούφιση και θαυμασμό για τον Γιάννη ο οποίος έδωσε το μοναδικό ενθύμιο που είχε 

από την μητέρα του για να σώσει τον πελεκάνο. Τέλος,  η ιστορία μου προκάλεσε μεγάλη 

αγωνία και περιέργεια καθ’ όλη την διάρκεια, αφού μέχρι την τελευταία στιγμή δεν μου 

ήταν ξεκάθαρο τι απέγινε ο πελεκάνος. 

 Οι σκηνές που ξεχώρισα ήταν πολλές, κάποιες από αυτές αστείες και κάποιες που 

με συγκίνησαν ιδιαίτερα. Μια από τις σκηνές που με έκαναν να χαμογελάσω ήταν όταν ο 

Γιάννης κυνηγούσε τον μικρό πελεκάνο στην κουζίνα, ο οποίος παρακινημένος από την 

μυρωδιά του παστού ψαριού, έτρεχε εδώ και εκεί.  Από την άλλη η  σκηνή που με 

συγκίνησε ιδιαιτέρα ήταν στο τέλος, όταν ο Γιάννης είδε τον πατέρα του να παίζει στον 

κόλπο του Μύρτου με τον θεραπευμένο πελεκάνο και η τρυφερή σκηνή της συνάντησης 

του παιδιού με το πουλί μετά από τόσο καιρό, καθώς και η απέραντη αγάπη και οικειότητα 

που  ένιωθε  ο ένας για τον άλλο. 

 

2. Το βιβλίο τονίζει  την ιδιαιτερότητα της σχέσης ενός αγοριού με έναν πελεκάνο 

και την αγάπη που μπορεί να νιώσει ο άνθρωπος για τα ζώα. Ποιο ζώο θεωρείς εσύ 

ιδιαίτερα ξεχωριστό ως προς τη σχέση που μπορεί να αναπτύξει με τον άνθρωπο και 

γιατί; Αν εσύ έχεις κάποια εμπειρία μιας ιδιαίτερης σχέσης που ανέπτυξες, να την 

αφηγηθείς. 

 Η σχέση που μπορεί να δημιουργηθεί ανάμεσα στους ανθρώπους και τα ζώα είναι 

ιδιαίτερα σημαντική και για τους δύο.  Προσωπικά από όταν θυμάμαι τον εαυτό μου η 

αγάπη μου για τα ζώα ήταν μεγάλη. Δεν ένιωσα φόβο ποτέ για κανένα ζώο παρά μόνο 

θαυμασμό και τρυφερότητα.  ‘Όταν ήμουν έξι χρονών στις καλοκαιρινές μου διακοπές 

έκανα μαθήματα ιππασίας με την Μπλάνκα, ένα καφετί μεγαλόσωμο ήρεμο άλογο που 

λάτρευα και φρόντιζα με κάθε ευκαιρία. Θυμάμαι ότι μετά το τέλος του μαθήματος, την 

βούρτσιζα και  τις έδινα λιχουδιές για να της δείξω την αγάπη μου και εκείνη χλιμίντριζε με 

ευχαρίστηση.  



Ιδιαίτερη όμως σχέση και ξεχωριστή θέση στην καρδιά μου έχει ο σκύλος μου, ο Μπρούνο. 

Με τον Μπρούνο έχουμε μεγαλώσει μαζί αφού οι γονείς μου τον έφεραν σπίτι όταν ήμουν 

ενός έτους.  Τον αγαπώ και με αγαπά και αυτός πολύ.  Σε αυτόν θα τρέξω για παιχνίδια 

αργά το απόγευμα όταν τελειώσω τα μαθήματα μου για να κάνουμε τις τρέλες μας ,  και 

είναι  αυτός που έρχεται να με αποχαιρετήσει λυπημένος στη πόρτα κάθε πρωί πριν φύγω 

για το σχολικό. Πολλές φορές το ξέρω ότι τον τυραννάω με τα παιχνίδια που του κάνω 

αλλά εκείνος  ήσυχος ανέχεται τα πάντα χωρίς την παραμικρή αντίδραση. 

 

Είμαι από τους ανθρώπους που θέλουν να έχουν πάντα κάποιο ζώο στη ζωή τους και 

ελπίζω να το καταφέρω. Τα ζώα  προφέρουν στην  ζωή των ανθρώπων συντροφιά και 

αγάπη, χωρίς να ζητούν ποτέ κανένα αντάλλαγμα παρά μόνο ένα χάδι!! 


